2016年外贸形势严峻但基本面长期向好

称,2016年中国外贸形势依然严峻复杂,下行压力仍然较大,但外贸发展长 升传统优势,积极培育外贸竞争新优势和发展新动能。 期向好的基本面没有改变。

这份《中国对外贸易形势报告(2016年春季)》指出,当前外贸发展面 临的挑战和压力突出体现在:外部需求总体依然偏弱;外贸竞争优势转换尚未 完全到位;贸易摩擦的影响更加凸显。综合考虑国际国内环境,2016年外贸 形势依然严峻复杂,下行压力仍然较大。

同时要看到, 国家对外贸发展的支持力度不断加大, 将为外贸发展营造更 加有利的环境,有效提振进出口企业信心,增强企业接单能力。

报告指出, 当前, 中国外贸发展长期向好的基本面没有改变, 结构调整和

新华社北京5月10日电(记者于佳欣 王优玲)商务部10日发布的报告 转型升级取得新进展。中国政府将积极落实支持外贸发展的各项政策,巩固提

报告还回顾了2015年及2016年一季度中国外贸运行情况。2015年,在 国际市场不景气、世界贸易深度下滑的背景下,中国货物贸易进出口和出口额 稳居世界第一,国际市场份额进一步扩大,贸易结构持续优化,质量效益继续 提高。2016年一季度,中国进出口累计有所下降,但3月份以来出现向好迹 象, 贸易条件继续改善。

来自海关的数据显示,一季度我国货物贸易进出口总值5.2万亿元人 民币,同比下降5.9%,其中出口3万亿元、进口2.2万亿元,分别下降 4.2%和8.2%。

河南: 有价值的老地名将不得随意更改

新华社郑州5月10日专电(记者双瑞)在城市化建 设、资源开发和环境整治中随意更改或废止老地名现象在多 地频频发生,有些已损害地名文化遗产保护,并造成不良社 会影响。日前,河南省民政厅下发通知加强老地名保护,有 价值的老地名将不得随意更改。

根据河南省民政厅《关于加强老地名保护工作的通 知》,在进行城区地名规划和命名更名时,对具有文化遗产 价值的老街巷地名,能保留的要给予保留,对已经注销或消 失的富有文化底蕴的老地名,也可以重新启用或派生、移植 使用。

通知要求, 各级地名管理部门要建立健全专家论证、群 众意见征询和社会听证等规章制度, 从严控制老地名的更名 与注销。

据了解,各级地名管理部门还将对区域内存量地名进行 调查和评估,搞清历史地名、现代地名、消失地名、注销地 名的数量以及地名沿革、空间分布等情况,并建立8类地名 文化遗产名录,实施分级分类保护。对消失地名、注销地 名,要建立专有数据库,储备命名更名词源。

10个国家确认将参加世界人道主义峰会

新华社联合国5月9日电(记者倪红梅 孔晓涵)世界 人道主义峰会发言人埃尔韦·韦奥塞尔9日确认,至少有 110个国家确认将派代表参加本月在土耳其举行的首次世界 人道主义峰会,其中包括50个国家的国家元首或政府首脑。

首次世界人道主义峰会将于5月23日至24日在土耳其 伊斯坦布尔举行。 韦奥塞尔当天通过电子邮件告知媒体, 科 威特埃米尔(国家元首)萨巴赫、荷兰首相吕特、黎巴嫩总 理萨拉姆、德国总理默克尔、尼日尔总统优素福等已确认与 会。他表示,还有不少国家也表示有兴趣参会,预计参会的 国家数量还会增加。

联合国秘书长潘基文在今年2月发布的有关报告中指 出,2015年全球有1.25亿人需要人道主义救援,有6000万 人被迫离开家园,目前仍需要200亿美元救助资金。报告提 出人道主义议程的5大核心责任,即发挥政治领导力预防和 结束冲突;秉持保护人类的责任;不让一个人落下;改变民众 生活方式——从提供救援到结束需要救助的状态;投资于人。

据介绍,除各国领导人外,数千名来自商界、救援组 织、民间团体代表以及受影响民众代表等也将参加此次会 议,讨论核心责任问题及应对自然灾害、实现性别平等、气 候变化等相关议题。

瑞典首相宣布将重组政府

新华社斯德哥尔摩5月9日电(记者和苗)瑞典首相勒 文9日宣布,因两名大臣近期辞职,他将尽快重组政府。

勒文在当天举行的新闻发布会上表示, 瑞典政府在短时 间内空缺两名大臣, 他将在本月内尽快重组政府。

勒文说,他的首要任务是确保政府正常工作顺利推进, 详细的政府重组计划出台可能需要几周时间。因环境党决定 更换领导人,政府也必须作相应调整。

据瑞典电视台9日报道,瑞典副首相兼气候与环境大臣 罗姆松当天早些时候宣布辞职,她曾与教育大臣弗里多林共 同领导环境党。环境党近日决定,罗姆松不再担任该党领导 人。此外,环境党成员、瑞典住房和城市发展大臣卡普兰不 久前也辞去大臣职务。



5月9日,在位于毛乌素沙地腹地的内蒙古自治区鄂尔多斯市乌审旗苏力德苏木通史嘎 查,农民胡格吉勒图家正在用新购的播种机播种玉米。

近年来,在国家和地方各级财政农机补贴支持下,原本农业机械化水平较为落后的内蒙 古农机化事业迅速发展。2015年全区农机总动力达3805万千瓦,农机总值达486亿元、同比 增长20.9%,农作物综合机械化水平达81.4%、高于全国平均水平18.4个百分点,许多偏远农 村牧区也进入机械化作业新时代。

日本财务大臣称若日元过度升值将干预

生太郎9日表示,政府已做好准备,如果日元 对美元汇率小幅跌至108比1左右。 进一步快速升值将入市干预。在麻生表态后, 10日东京外汇市场日元对美元汇率小幅跌至 108比1水平。

麻生太郎当天在国会参议院决算委员会会 议上说, 日本不希望外汇市场剧烈震荡, 这将 影响到贸易、经济和财政政策。如果出现这种 情况,日本政府可能干预市场。另外,他认为 日元在今年4月底升值"过度"。

麻生太郎讲话后,9日东京汇市日元对美 元汇率小幅贬至107.65比1,而前一个交易日 国的举动不会限制日本央行的货币政策。

新华社东京5月10日电 日本财务大臣麻 收盘为106.94比1。10日早间东京汇市日元

美联储自年初加息后一直按兵不动,令美 元指数不断下行。过去6个月里,日元对美元 汇率升值了约15%。在日本央行4月28日决 定维持现有货币政策不变后, 日元对美元汇率 升至105比1左右,创下18个月来新高。

此外,对于美国财政部4月底把日本列入 汇率政策"监测名单"一事,麻生说,美国不认为 日本有"不公平"的汇率政策,也不会就此采取 对抗措施。日本央行副行长岩田规久男说,美

孕妇常喝含甜味剂饮品易致宝宝超重

新华社华盛顿5月9日电(记者林小春) 了保持甜味,很多厂家在饮品中改用了无热量 工甜味剂的饮品,那么宝宝可能面临比同龄人 高出一倍的体重超重风险。

的女性在怀孕期间喝过含人工甜味剂的饮品, 甜味剂的饮品与宝宝体重相关。考虑到当前儿 包括减肥饮料、汽水、添加人工甜味剂的茶与 咖啡, 其中有5.1%的女性在孕期每天都喝含 需要进一步研究确认我们的发现, 并了解其中 人工甜味剂的饮品。

在去除母亲肥胖及饮食方面的影响后,研 据的饮食建议。" 究人员发现,每天都喝人工甜味剂饮品的孕妇 的孩子在1岁时,体重超重的风险是一般孩子 论文章说,虽然这是初步研究,但值得重视。 约两倍。

加拿大研究人员9日在新一期《美国医学会杂 的人工甜味剂。不过一些研究已显示,长期使 志·小儿科》上报告说,孕妇如果经常喝含人 用人工甜味剂也会增加肥胖与代谢疾病风险。

负责研究的加拿大马尼托巴大学副教授梅 根•阿扎德在一份声明中说:"我们的研究提供 针对3000多对母子的研究显示,近30% 了第一份证据,即母亲在怀孕期间饮用含人工 童肥胖的流行程度及人工甜味剂的广泛使用, 的生物学机制。最终目标是为孕妇提供基于证

《美国医学会杂志·小儿科》配发的一篇评 "在获得更多的安全数据之前,孕妇应考虑喝 食糖热量高,通常被认为与肥胖相关,为 (安全的)水补充水分,视其为饮品选择。"

新华社北京5月10日电 (记者齐中熙 刘慧) 根据世 界旅游组织 (OMT) 日前发 布的初步数据,2015年中国 国际旅游收入1140亿美元, 取代西班牙排名世界第二, 美国以1780亿美元仍排名世 界第一。在旅游花费和出境 人次方面,中国毫无悬念位

年世界旅游收入上升了 3.6%, 总计1.4万亿美元, 平均每天40亿美元。国际游

居世界第一。

中国国际旅游收入世界第二 花费第一

达到11.84亿人次。

过了世界商品贸易2.8%的增 10%。美国旅游花费为1200 速,旅游业也占世界出口的 亿美元增长了9%,游客数量 根据发布的数据,2015 7%,这个比例较2014年有 7300万,增长了8%。德国、英 所上升,同时也占出口服务

数据显示,在旅游花费方 630亿美元。

客数量上升了4.4%, 2015年 面,中国游客旅游花费去年增 长了25%,共计2920亿美元, 连续四年旅游业增速超 游客数量为1.28亿,增长了 国分别列旅游花费的第三、四 位,分别达到760亿美元和

我国首个导航领域国家重点实验室正式挂牌

54所的卫星导航系统与装备技术国家重点实 验室10日正式挂牌运行。该实验室是我国导 航领域的首个国家重点实验室。实验室将瞄 准国际前沿,开展北斗卫星导航系统关键技 术和共性技术研究, 以求尽快掌握自主知识 产权卫星导航核心技术, 在卫星导航系统与 应用技术领域达到国际先进水平。

依托企业建设国家重点实验室并不多 中国电科在导航领域属于龙头企业,54 所又是在我国率先开始卫星导航建设,伴随 着"北斗一号工程"、"北斗二号工程"、"北 斗全球卫星导航系统"建设和装备应用,54

新华社北京5月10日电 依托中国电科 所技术在我国卫星导航领域创造了多个第 一,已在国际上走在前列。中国电科54所所 长涂天杰认为,依托54所建设实验室,有助 于瞄准共性关键技术, 更好地推动产学研结

> 实验室主任、中国电科无线电导航专业 领域首席专家蔚保国说,实验室将在我国北 斗卫星导航全球组网的背景下, 瞄准国际发 展前沿,围绕北斗卫星导航系统建设与应用 产业发展中亟须解决的关键技术和共性技术 开展研究。尽快掌握自主知识产权卫星导航 核心技术, 在卫星导航系统与应用技术领域 达到国际先进水平。

四部门:全面调整农村客运等5大行业油价补贴政策

新华社北京5月10日电(记者**申铖 韩** 拆解和船型标准化补贴,对国际渔业资源开 记者10日从财政部了解到,经国务院同 意,财政部、交通运输部、农业部、国家林 业局四部门近期联合发布通知, 明确对城 市公交、农村客运、出租车、渔业、林业 等行业油价补贴政策进行调整,从而改变 油价补贴与用油量挂钩的机制,促进行业

根据发布的《关于调整农村客运、出租 车、远洋渔业、林业等行业油补政策的通 知》,调整从2015年1月1日起开始实施, 旨在健全支撑保障和激励约束机制, 充分发 挥市场在资源配置中的决定性作用,推动农 村客运等五大行业调整和发展。

具体来看,此次调整将按照总量不减、 存量调整、保障重点、分类处理的思路,以 2014年为基数,将农村客运、出租车行业油 价补贴转为一般性转移支付,由地方统筹用 于支持公共交通发展,新能源出租车、农村 客运补助, 水路客运行业结构调整等; 将远 洋渔业油价补贴并入现有中央财政船舶报废

发利用和渔船更新改造等能力建设给予支 持;将林业油价补贴并入现有中央财政林业 补助资金,并按有关规定统筹使用。

据了解,为支持配合2006年石油价格形 成机制改革、2009年成品油价格和税费改 革,2006年至2014年,中央财政累计安排 城市公交、农村客运、出租车、渔业和林业 等5大行业油价补贴资金5040亿元。但油 价补贴政策实施10年来,补贴规模刚性增 长,补贴机制趋于僵化,补贴效应逐步减

财政部有关负责人表示, 改革调整油价 补贴政策,不仅是财政管理理念、支出结构 和管理方式的一项重大变革,而且是推动供 给侧结构改革和绿色发展的必然要求。

在政策实施方面,通知称,各地要继续 实行油价补贴政策落实工作"省长负责制", 建立健全政府统一领导,相关部门各司其职、 协同配合的工作机制,明确职责分工,细化实 施方案,确保改革调整工作顺利推进。



5月9日,在德国柏林特雷普托苏军烈士陵园,一名小女孩参加纪念仪式。 在"卫国战争胜利日"之际,多个国家的和平组织及大批民众9日在德国首都柏林东南 部的特雷普托苏军烈士陵园举行活动,纪念反法西斯战争胜利71周年。 新华社记者张帆摄

白城市医院骨科微创治疗骨关节疾病

吉林大学中日联谊医院各科专家每周六上午轮流坐诊 咨 询 电 话:3537013 急诊急救电话:3537120 3322222



白城市医院被确定为铁路医保定点单位

诊疗范围:骨性关节炎、滑膜变性、创伤性关节炎、剥脱性骨软骨炎、滑 膜软骨瘤病、骨赘(骨刺)、游离体、滑膜皱襞、关节紊乱症、关节囊粘连、 各种关节内骨折、各种关节粘连及关节活动受限、各种不明原因的关节痛;关 节镜下肩袖修补、肩峰成型、肩关节不稳与髌骨不稳的骨性和软组织重建、多 种术式的前后交叉韧带解剖重建、多种方式治疗半月板损伤、半月板缝合、马 赛克软骨移植、髋臼撞击成型、踝关节重度不稳;关节镜下微创治疗臀肌挛缩 症、斜颈、肌腱炎等。

不开刀 瘢痕小 恢复快 更安全

联 系 人:副主任医师 孙皓 预约热线:13843609033

吉林省长春市儿童医院知名儿科权威专家全年在市医院坐诊 专家皆为省内知名、临床经验丰富的主任(高级)医师 咨询电话: 3537076

法国将为受极端思想蛊惑的公民设立改造中心

新华社巴黎5月9日电(记者郑斌)法国总理瓦尔斯9日 宣布, 法国将设立"接纳与改造中心", 帮助受极端思想蛊惑 的法国公民回归正常社会生活。

瓦尔斯指出,自2013年以来,法国在本土挫败多起恐怖 袭击图谋,其中有相当部分是由从叙利亚和伊拉克等国回流 的极端分子策划;目前仍有600余名法国公民在这些国家参 加极端组织的活动。

据法国媒体报道,目前有9000余名法国人被怀疑接受了

法国首都巴黎去年11月13日发生多起恐怖袭击,造成至 少130人死亡、约350人受伤,极端组织"伊斯兰国"宣称制造 了这些袭击。法国政府随即采取一系列措施,阻止本国公民前 往叙利亚和伊拉克等国参与武装冲突,对从这些国家归来的法 国公民加强监控和管教,对宣扬极端思想的网站实施屏蔽。

加拿大林火火势减弱 记者首次进入灾区

新华社加拿大埃德蒙顿5月9日电(记者李保东)据加 闻发布会上说,灭火战斗进入相对稳定阶段,省政府需要为 拿大艾伯塔省政府9日发布的消息,随着气温下降,已持续9 天的森林大火火势有所减弱,并未像预计的那样蔓延到东边

到火灾现场和灾民安置点采访,但9日允许媒体代表在消防人 员陪同下,首次进入火灾后的石油重镇麦克默里堡市采访。据 媒体代表发布的消息,该市共有2400多座房屋被烧毁。

衣采访,感觉还很热,但8日突然降温,还下起了小雨,最 高气温从7日的28摄氏度骤降到10摄氏度,不得不穿上毛衣

御寒。据当地天气预报说,10日最低气温将降到0摄氏度。 艾伯塔省省长诺特利9日在视察麦克默里堡后举行的新 发放给在红十字会注册的灾民。

下一步的行动做出计划,包括让疏散的居民尽快回家。麦克 默里堡市因大火疏散的居民总共有8万多人。

到目前为止, 艾伯塔省政府出动了1500多名消防员、 自5月1日火灾发生后,艾伯塔省政府一直不允许媒体 150架直升机、26架灭火飞机和222台重型设备投入灭火。 超过2000平方公里的森林已被烧毁。

加拿大红十字会继续呼吁各方捐款,截至8日,捐款总 额已达5000万加元(1加元约合5元人民币)。加拿大联邦政 艾伯塔省属于草原气候,气温变化无常,7日记者穿衬 府和艾伯塔省政府都承诺,它们分别将根据红十字会收到的 捐款进行同等额度的拨款。

艾伯塔省政府已宣布,将从本月11日开始向受灾群众提 供每个成年人1250加元、每个孩子500加元的补助,补助只

二版编辑部:3340142 三版编辑部:3341760 广告经营许可证:吉工商广字07001号 本报地址:白城市中兴西大路 43号 总编办(传真):3340153 一版编辑部:3340384 摄影部:3324789 白城周末编辑部:3340401 时政新闻记者部:3327847 社会新闻记者部:3323647 报纸投送质量举报电话:3325560 白城新闻印务有限公司承印:3333467 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153 零售:0.80元